
แผนการจัดการเรียนรู้ 
 

กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์      ชั้นมัธยมศึกษาปีที่2 
รายวิชาคณิตศาสตร์ (รหัสวิชา ค22101)    ภาคเรียนที่ 1/2567 
หน่วยการเรียนรู้ท ี3 เรื่องปริซึมและทรงกระบอก   จำนวน 8  ชั่วโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ที่  38 เรื่อง การหาพ้ืนที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอก 
ครูผู้สอน ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช      เวลา 1 ชั่วโมง 
ชื่อแหล่งเรียนรู้วัดปากคลองมะขามเฒ่า 
การบูรณาการรายวิชาสังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
   

1.  มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวชี้วัด 

สาระที่ 2 การวัดและเรขาคณิต 

มาตรฐาน ค 2.1 เข้าใจพื้นฐานเกี่ยวกับการวัด วัดและคาดคะเนขนาดของสิ่งที่ต้องการวัดและนำไปใช้ 

ตัวชี้วัด ค 2.1 ม.2/1 ประยุกต์ให้ความรู้เรื่องพ้ืนที่ผิวของปริซึมและทรงกระบอกในการแก้ปัญหาคณิตศาสตร์
และปัญหาในชีวิตจริง 

ตัวชี้วัด ค 2.1 ม.2/2 ประยุกต์ให้ความรู้เรื่องปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอกในการแก้ปัญหาคณิตศาสตร์
และปัญหาในชีวิตจริง 

สาระที่ 2  หน้าที่พลเมือง  วัฒนธรรม  และการดำเนินชีวิตในสังคม 

มาตรฐาน  ส 2.1     เข้าใจและปฏิบัติตนตามหน้าที่ของการเป็นพลเมืองดี มีค่านิยมที่ดีงาม และ 

ธำรงรักษาประเพณีและวัฒนธรรมไทย  ดำรงชีวิตอยู่ร่วมกันในสังคมไทย และ สังคมโลก
อย่างสันติสุข         

จุดประสงค์ของบทเรียน 

1. นักเรียนสามารถหาพื้นที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอก 

2. นักเรียนสามารถประยุกต์ใช้ความรู้เกี่ยวกับพ้ืนที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอกในการ

แก้ปัญหา 

3. ปฏิบัติตนอย่างเหมาะสมต่อบุคคลต่างๆ ตามหลักศาสนาที่ตนนับถือตามท่ีกำหนดได้  

4. มีมรรยาทของความเป็นศาสนิกชนที่ดีตามท่ีกำหนดได้ 

 

 



2.สาระสำคัญ   
 บทสวดมนต์ไหว้พระ ปริมาตรของทรงกระบอก เท่ากับผลคูณของพ้ืนที่ฐานกับความสูงของทรงกระบอก 
ซึ่งมีสูตรเช่นเดียวกับปริมาตรของปริซึมและเทียบเคียงได้กับการหาปริมาณของปริซึมของรูปหลายเหลี่ยมด้านเท่า
มุมเท่าที่มีจำนวนของด้านมาก ๆ แทนค่าหาพ้ืนที่ผิดและปริมาตรของวัสดุหรือสิ่งก่อสร้างภายในวัดปากคลอง

มะขามเฒ่าปริมาตรของทรงกระบอก = πr2h  เมื่อ r แทนรัศมีของวงกลมที่เป็นฐานของทรงกระบอก และ h 
แทนความสูงของทรงกระบอก  

3.สาระการเรียนรู้แกนกลาง 
การวัดและเรขาคณิต  
4.สาระการเรียนรู้ 
การหาพื้นที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอก 
5.จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 ด้านความรู้ (K) 

1. นักเรียนสามารถอธิบายวิธีการหาปริมาตรของทรงกระบอก 
ทักษะกระบวนการ (P) 

1. นักเรียนสามารถหาปริมาตรของทรงกระบอกและนำความรู้ไปใช้ในการแก้ปัญหา 
ทักษะกระบวนการทางคณิตศาสตร์  

1. การแก้ปัญหา 
2. การเชื่อมโยง 
3. การให้เหตุผล 

เจตคติ (A) 

1. นักเรียนสามารถตระหนักถึงความสมเหตุสมผลของคำตอบของปัญหา 
6.สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 

 ความสามารถในการสื่อสาร       ความสามารถในการคิด  

 ความสามารถในการแก้ปัญหา       ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต  

 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี  

7.คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
  รักชาต ิศาสน์ กษัตริย์    ซื่อสัตย์สุจริต  มีวินัย  ใฝ่เรียนรู้ 

 อยู่อย่างพอเพียง   มุ่งม่ันในการทำงาน  รักความเป็นไทย  มีจิตสาธารณะ 

 

 



8.กระบวนการจัดกิจกรรมการเรียนรู้  

ใช้รูปแบบการจัดการเรียนการสอนด้วยวิธีการแบบเปิด (Open Approach) 

ขั้นที่ 1 ขั้นนำเสนอสถานการณ์ปัญหาปลายเปิด (Posing open-ended problem) (5 นาที) 

 1. ครทูบทวนลักษณะของปริซึมและทรงกระบอก จากนั้นครูสนทนาเกี่ยวกับความจุหรือปริมาตรของ
ปริซึมและทรงกระบอก เพ่ือนำเข้าสู่ “กิจกรรม” โดยจะประยุกต์ใช้ความรู้ของนักเรียนในการสำรวจสิ่งที่นักเรียน
สนใจที่มีลักษณะเป็นปริซึมหรือทรงกระบอกภายในบริเวณวัดปาดคลองมะขามเฒ่า  

 2. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 4–5 คน ให้นักเรียนเขียนแบบร่างของวัตถุหรือสิ่งของที่นักเรียน
สนใจในวัดปากคลองมะขามเฒ่าเพ่ือทำหารหาพ้ืนที่ผิวและปริมาตร  

ขั้นที่ 2 ขั้นการเรียนรู้ด้วยตนเองของนักเรียน (Students’ self learning) (25 นาที) 

 1. นักเรียนแต่ละกลุ่มทุกคนทำ ใบกิจกรรม ครูควรเน้นให้นักเรียนตรวจสอบการวาดรูปวัตถุหรือสิ่งของ
ร่วมกันเพ่ือความสมเหตุสมผลของคำตอบ 
 2. ครูสังเกตนักเรียนทุกคนอย่างทั่วถึงและบันทึกแนวคิดของนักเรียน นอกจากนั้นครูอาจกระตุ้นนักเรียน
ให้แก้ปัญหาร่วมกัน คำตอบอาจมีได้หลากหลาย ตามท่ีนักเรียนสนใจแบบร่างวัตถุหรือสิ่งของที่นักเรียนสนใจ 

ขั้นที่  3 ขั้นการอภิปรายและเปรียบเทียบแนวคิดร่วมกันทั้งชั้นเรียน (Whole class discussion and 
comparison) (10 นาที) 
 1. ครูให้นักเรียนแต่ละกลุ่มนำเสนอผลงาน โดยเน้นให้นักเรียนอธิบายแนวคิดที่เกิดขึ้นในการออกแบบ
และความเหมาะสมของแบบร่าง เพ่ือให้เกิดการสังเกตร่วมกันว่าสามารถหาพ้ืนที่ผิวและปริมาตรของวัตถุหรือ
สิ่งของที่นักเรียนสนใจได้ 

 2. ครูและนักเรียนตรวจสอบแนวคิดร่วมกันทั้งชั้นเรียนใน ใบกิจกรรม และการคำนวณหาพ้ืนที่ผิวและ
ปริมาตรที่นักเรียนช่วยกันสำรวจและเลือกมา 

 3. เมื่อแต่ละคนนำเสนอแนวคิด ได้เปิดโอกาสให้เพ่ือนได้ซักถามข้อสงสัย  

ขั้นที่ 4 ขั้นสรุปโดยการเชื่อมโยงแนวคิดทางคณิตศาสตร์ของนักเรียนที่เกิดขึ้นในชั้นเรียน (Summing up by 
connecting students’ emergent mathematical ideas) (20 นาที) 

1. ครูและนักเรียนร่วมกันอภิปรายและช่วยกันสรุปความรู้ในประเด็นต่อไปนี้ 

  - ส่วนประกอบของปริซึมและทรงกระบอก 

  - พ้ืนที่ผิวของปริซึมและทรงกระบอกและนำความรู้ไปใช้ในการแก้ปัญหา 

  - ปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอกและนำความรู้ไปใช้ในการแก้ปัญหา 

 2. นักเรียนจดบันทึกความรู้ที่ได้รับและแนวคิดท่ีน่าสนใจในชั้นเรียนลงในสมุด  



 3. ครูและนักเรียนร่วมกันตรวจสอบคำตอบเกี่ยวกับแนวคิดในการแก้ปัญหาและการมาสำรวจวัตถุหรือ
สิ่งของที่มีอยู่ในวัดปากคลองมะขามเฒ่าโดยการหาพ้ืนที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและทรงกระบอกและนำความรู้
ไปใช้ในการแก้ปัญหา เพ่ือให้นักเรียนสามารถนำบทเรียนนี้มาใช้ในชีวิตจริงได้ 

 4. จากนั้นเพ่ือทบทวนความเข้าใจของนักเรียนในเรื่องการหาพ้ืนที่ผิวและปริมาตรของปริซึมและ
ทรงกระบอกที่นักเรียนสนใจศึกษาในวัดปากคลองมะขามเฒ่าครูให้นักเรียนส่งตัวแทนแต่ละกลุ่มออกมานำเสนอ
และสรุป 

9.สื่อและแหล่งเรียนรู้  
ส่ือหลัก  
1. หนังสือเรียนรายวิชาพ้ืนฐานคณิตศาสตร์ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 เล่ม 1 ตามมาตรฐานการเรียนรู้และ

ตัวชี้วัด กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2560) ตามหลักสูตรแกนกลาง
การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พุทธศักราช 2551 

2. สื่อปริซึมที่มีฐานเป็นรูปหลายเหลี่ยมด้านเท่ามุมเท่า 
3. สื่อทรงกระบอก  
4. กระดาษ A4 
5. ดินสอ/ปากกา 
6. ไม้บรรทัด 
แหล่งเรียนรู้ในหรือนอกสถานที่ 
1. วัดวปากคลองมะขามเฒ่า   อำเภอวัดสิงห์   จังหวัดชัยนาท 

 
10.ชิ้นงานหรือภาระงาน  

1.  ใบกิจกรรม ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

11.การวัดและประเมินผล 
วิธีการวัดและประเมินผล เครื่องมือ เกณฑ์ที่ใช้ในการประเมิน 

ตรวจใบกิจกรรม ปริซึมและ
ทรงกระบอก ณ วัดปากคลอง
มะขามเฒ่า 

แบบประเมินชิ้นงาน  ตั้งแต่ระดับคุณภาพดีขึ้นไป 

สังเกตพฤติกรรมในชั้นเรียน - แบบประเมินการสังเกตพฤติกรรม
การปฏิบัติงานรายบุคคล 

- แบบประเมินพฤติกรรมการทำงาน
กลุ่ม 

ตั้งแต่ระดับคุณภาพดีขึ้นไป 

  

 

 



 

11.1 เกณฑ์การประเมินชิ้นงาน (Rubrics Score) 

ประเด็นการประเมิน 
ระดับคุณภาพ (คำอธิบายคุณภาพ) 

4 3 2 1 

ความเหมาะสมของ
แบบร่างเป็นปริซึม 
หรือทรงกระบอก 

แบบร่างวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆมี
ลักษณะเป็นปริซึม 
หรือทรงกระบอก
ครอบคลุม
จุดประสงค์ของการ
สำรวจ 

แบบร่างวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆมี
ลักษณะเป็นปริซึม 
หรือทรงกระบอก
ครอบคลุม
จุดประสงค์ของการ
วัสดุหรือสิ่งของ
ต่างๆบางส่วน 

แบบร่างปริซึมและ
ทรงกระบอกท่ี
นักเรียนสนใจจะ
ศึกษา 
จุดประสงค์ของการ
เลือกวัสดุหรือ
สิ่งก่อสร้างต่างๆแต่
ไม่ครอบคลุม
จุดประสงค์ของการ
ออกแบบ 

แบบร่างสำรวจวัสดุ
สิ่งของต่างๆ
ลักษณะเป็นปริซึม 
หรือทรงกระบอกไม่
ครอบคลุม
จุดประสงค์ของการ
สำรวจวัสดุสิ่งของ
ต่างๆ 

ขนาดของส่วนต่าง ๆ 
ของเป็นปริซึม 
หรือทรงกระบอก 

ระบุขนาดของส่วน
ต่าง ๆ ของวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆที่มี
ลักษณะเป็นปริซึม
หรือทรงกระบอกได้ 
ถูกต้องทั้งหมด 

ระบุขนาดของส่วน
ต่าง ๆ ของวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆที่มี
ลักษณะเป็นปริซึม
หรือทรงกระบอกได้ 
คลาดเคลื่อน 1 จุด 

ระบุขนาดของส่วน
ต่าง ๆ ของวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆที่มี
ลักษณะเป็นปริซึม
หรือทรงกระบอกได้ 
คลาดเคลื่อน
มากกว่า 1 จุด 

ไม่ระบุขนาดของ
ส่วนต่าง ๆ ของ
บรรจุภัณฑ์ที่มี
ลักษณะเป็นปริซึม
หรือทรงกระบอก 
 

ความคิดสร้างสรรค์ใน
การนำเสนอปริซึมหรือ
ทรงกระบอก 

การศึกษาวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆตกแต่ง
สีสันสวยงาม และ
น่าสนใจอย่างมาก 

การสำรวจวัสดุหรือ
สิ่งของต่างๆมีการ
ตกแต่งบ้างแต่สีสัน
ให้น่าสนใจ 

การสำรวจวัสดุ
สิ่งของต่างๆมีการ
ตกแต่งบ้างเล็กน้อย 

การออกแบบสำรวจ
วัสดุสิ่งของต่างๆไม่
มีการตกแต่ง 

การคำนวณหาความจุ
ของวัสดุหรือสิ่งของ
ต่างๆ 

แสดงการ
คำนวณหาความจุ
ของวัสดุหรือสิ่งของ
ต่างๆได้ถูกต้อง
ทั้งหมด 

แสดงการ
คำนวณหาความจุ
ของวัสดุหรือสิ่งของ
ต่างๆได้แตม่ีความ
คลาดเคลื่อน 1 ที่ 

แสดงการ
คำนวณหาความจุ
ของวัสดุสิ่งของ
ต่างๆได้แตม่ีความ
คลาดเคลื่อน 
เคลื่อนมากกว่า 1 ที่ 

แสดงการ
คำนวณหาความจุ
ของสำรวจวัสดุ
สิ่งของต่างๆได้แตมี่
ความคลาดเคลื่อน 
ทั้งหมด 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



 

แบบสังเกตพฤติกรรมการทำงานรายบุคคล 

คำชี้แจง ให้ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่างเรียนและนอกเวลาเรียน แล้วขีด ✓ ลงในช่องว่างที่
ตรงกับระดับคะแนน5 

 

ท่ี 
ช่ือ-สกุล 

 

ความมีวินัย 
ความมีน้ำใจ

เอื้อเฟื้อเสียสละ 
การรับฟัง

ความคิดเห็น 
การแสดง

ความคิดเห็น 
การตรงต่อ

เวลา 

รว
ม 

 1
5 

คะ
แน

น 

ร้อ
ยล

ะ 
10

0 สรุปการประเมิน 

3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 1 ผ่าน 
ไม่

ผ่าน 

1 ด.ช.กฤษฎา   อร่ำคำ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

2 ด.ช.เกรียงศักดิ ์  พนัสนาชี ✓    ✓  ✓    ✓  ✓   13 87 ✓  

3 ด.ช.ณรงเกยีรติ   เอี่ยมเที้ยม ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

4 ด.ช.เตชินท์   หมายสม ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

5 ด.ช.ธิตวิุฒิ   จันทร์มั่น ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

6 ด.ช.ปุญญพัฒน ์  พฤทธสาริกร ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

7 ด.ช.พัฒนฉัตร ไพรสานฑ์วณิชกุล ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

8 ด.ช.วงศธร   เชื้ออภัย ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

9 ด.ช.วรพันธ์   อินทร์สุ่ม ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

10 ด.ช.วรายุ   พูลพ่วง ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

11 ด.ช.วัยวัฒน์   พาดขุนทด ✓    ✓  ✓    ✓  ✓    13 87 ✓  

12 ด.ช.วชิา   ท้องฟ้าชวลิต ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

13 ด.ช.สุริยพล   สวนชิต ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

14 ด.ช.อชิตพงษ ์  พรมชาติ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

15 ด.ช.ก้องเกียรติ   จันทวิมล ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

16 ด.ญ.จิราวดี   สังประเสริฐ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

17 ด.ญ.จิลลาภัทร   อินทพันธ์ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

18 ด.ญ.ณัฏฐธิดา   ร่องมะรุด ✓    ✓  ✓    ✓  ✓   13 87 ✓  

19 ด.ญ.ธมลวรรณ   เสาะแสวง ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

20 ด.ญ.ธีรดา   จันทร์ชุ่ม ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

21 ด.ญ.น้ำเพ็ชร  พูลเพิ่ม ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

22 ด.ญ.ลักขิกา   สีนาค ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

23 ด.ญ.สุพาพลอย   บุญชื่น ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

24 ด.ญ.อธิติยา   จีนไผ่ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

25 ด.ญ.อรทัย   จูสิงห์ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

 

ตารางสรุปผลคะแนนจากแบบประเมินพฤติกรรมรายบุคลคล 

 



แบบสังเกตพฤติกรรมการทำงานรายบุคคล 

คำชี้แจง ให้ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่างเรียนและนอกเวลาเรียน แล้วขีด ✓ ลงในช่องว่างที่
ตรงกับระดับคะแนน5 

 

ท่ี 
ช่ือ-สกุล 

 

ความมีวินัย 
ความมีน้ำใจ

เอื้อเฟื้อเสียสละ 
การรับฟัง

ความคิดเห็น 
การแสดง

ความคิดเห็น 
การตรงต่อ

เวลา 

รว
ม 

 1
5 

คะ
แน

น 

ร้อ
ยล

ะ 
10

0 สรุปการประเมิน 

3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 1 ผ่าน 
ไม่

ผ่าน 

26 ด.ช.ปวีณ   ทาทัพ ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

27 ด.ญ.วิภาภัทร์   คำวิชิต  ✓  ✓   ✓    ✓  ✓   13 87 ✓  

28 ด.ญ.พิมพ์ศิร ิ พิมพ์ศรี ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

29 ด.ญ.วรฤทัย   เรืองเดช ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

30 ด.ญ.วันวิสา   สาททอง ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

31 ด.ญ.นภัสวรรณ   พุ่มพวง ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

32 ด.ญ.ปรียาพร   ปิ่นนาค  ✓  ✓   ✓    ✓  ✓   13 87 ✓  

33 ด.ญ.สุภาวดี   บุญเพชร ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

34 ด.ญ.อัญญารัตน์   ปั้นมี ✓   ✓   ✓   ✓   ✓   15 100 ✓  

 
 
                                               ลงช่ือ.................................................ผูป้ระเมิน 

                    (ว่าท่ีร้อยตรีหญิงมณีกิจ  โพพนัทะราช 

             ต าแหน่ง ครู 
      
 

เกณฑ์การให้คะแนน 
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมอย่างสม่ำเสมอ  ให้  3  คะแนน 
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบ่อยคร้ัง  ให้  2  คะแนน   
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบางคร้ัง   ให้  1  คะแนน 
 

เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 
ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 

12-15 
8-11 

ต่ำกว่า 8 

ดี 
พอใช้ 

ปรับปรุง 
 
 
 
 
 



แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

คำชี้แจง   ให้ครูผูส้อนสังเกตพฤติกรรมการทำงาน การปฏิบัติงานของนักเรียนว่า มีการปฏิบตัิหรือ ไม่ โดยเขียนระดับคะแนนลง
ในตารางที่ตรงกับความสามารถของผู้เรียน 

 

 
 
 

เลขท่ี 

 
 
 

ช่ือ-สกุล 

คุณลักษณะอันพึงประสงค ์
ร้อยละ 
100 

สรุปการประเมิน 

มีว
ินัย

 

ใฝ
่รู้ใ

ฝ่เ
รีย

น 

มุ่ง
มั่น

ใน
กา

รท
ำง

าน
 

คะแนน
รวม  ผ่าน ไม่ผา่น 

3 3 3 9 
1 ด.ช.กฤษฎา   อร่ำคำ 3 2 3 8 92 ✓  

2 ด.ช.เกรียงศักดิ ์  พนัสนาชี 2 3 3 8 92 ✓  

3 ด.ช.ณรงเกยีรติ   เอี่ยมเที้ยม 3 3 3 9 100 ✓  

4 ด.ช.เตชินท์   หมายสม 3 3 3 9 100 ✓  

5 ด.ช.ธิตวิุฒิ   จันทร์มั่น 3 3 3 9 100 ✓  

6 ด.ช.ปุญญพัฒน์   พฤทธสาริกร 3 3 3 9 100 ✓  

7 ด.ช.พัฒนฉัตร ไพรสานฑ์วณิชกุล 3 3 3 9 100 ✓  

8 ด.ช.วงศธร   เชื้ออภัย 3 3 3 9 100 ✓  

9 ด.ช.วรพันธ์   อินทร์สุ่ม 3 3 3 9 100 ✓  

10 ด.ช.วรายุ   พูลพ่วง 3 3 3 9 100 ✓  

11 ด.ช.วัยวัฒน์   พาดขุนทด 3 3 2 8 92 ✓  

12 ด.ช.วชิา   ท้องฟ้าชวลิต 3 3 3 9 100 ✓  

13 ด.ช.สุริยพล   สวนชิต 3 3 3 9 100 ✓  

14 ด.ช.อชิตพงษ ์  พรมชาติ 3 3 3 9 100 ✓  

15 ด.ช.ก้องเกียรติ   จันทวิมล 3 3 3 9 100 ✓  

16 ด.ญ.จิราวดี   สังประเสริฐ 3 3 3 9 100 ✓  

17 ด.ญ.จิลลาภัทร   อินทพันธ์ 3 3 3 9 100 ✓  

18 ด.ญ.ณัฏฐธิดา   ร่องมะรุด 3 3 3 9 100 ✓  

19 ด.ญ.ธมลวรรณ   เสาะแสวง 3 3 3 9 100 ✓  

20 ด.ญ.ธีรดา   จันทร์ชุ่ม 3 3 3 9 100 ✓  

21 ด.ญ.น้ำเพ็ชร  พูลเพิ่ม 3 3 3 9 100 ✓  

22 ด.ญ.ลักขิกา   สีนาค 3 3 3 9 100 ✓  

23 ด.ญ.สุพาพลอย   บุญชื่น 3 3 3 9 100 ✓  

24 ด.ญ.อธิติยา   จีนไผ่ 3 3 3 9 100 ✓  

25 ด.ญ.อรทัย   จูสิงห์ 3 3 3 9 100 ✓  
 
 



แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

คำชี้แจง   ให้ครูผูส้อนสังเกตพฤติกรรมการทำงาน การปฏิบัติงานของนักเรียนว่า มีการปฏิบตัิหรือ ไม่ โดยเขียนระดับคะแนนลง
ในตารางที่ตรงกับความสามารถของผู้เรียน 

 

 
 
 

เลขท่ี 

 
 
 

ช่ือ-สกุล 

คุณลักษณะอันพึงประสงค ์
ร้อยละ 
100 

สรุปการประเมิน 

มีว
ินัย

 

ใฝ
่รู้ใ

ฝ่เ
รีย

น 

มุ่ง
มั่น

ใน
กา

รท
ำง

าน
 

คะแนน
รวม  ผ่าน ไม่ผา่น 

3 3 3 9 
26 ด.ช.ปวีณ   ทาทัพ 3 3 3 8 100 ✓  

27 ด.ญ.วิภาภัทร์   คำวิชิต 2 3 3 8 92 ✓  

28 ด.ญ.พิมพ์ศิร ิ พิมพ์ศรี 3 3 3 9 100 ✓  

29 ด.ญ.วรฤทัย   เรืองเดช 3 3 3 9 100 ✓  

30 ด.ญ.วันวิสา   สาททอง 3 3 3 9 100 ✓  

31 ด.ญ.นภัสวรรณ   พุ่มพวง 3 3 3 9 100 ✓  

32 ด.ญ.ปรียาพร   ปิ่นนาค 3 3 3 9 100 ✓  

33 ด.ญ.สุภาวดี   บุญเพชร 3 3 3 9 100 ✓  

34 ด.ญ.อัญญารัตน์   ปั้นมี 3 3 3 9 100 ✓  
 

เกณฑ์การให้คะแนน 
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมอย่างสม่ำเสมอ  ให้ 3 คะแนน 
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบางครั้ง   ให้ 2 คะแนน 
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมน้อยครั้ง  ให้ 1 คะแนน  

                                          
 
 

 
                                               ลงช่ือ.................................................ผูป้ระเมิน 

                    (ว่าท่ีร้อยตรีหญิงมณีกิจ  โพพนัทะราช) 

             ต าแหน่ง ครู 

 

 

 

 

 

 

 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  กลุ่มช้างน้อย 

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 ด.ญ.อัญญารตัน์ ปั้นมี                      20 

2 ด.ญ.สุภาวดี บญุเพ็ชร                      20 

3 ด.ญ.ปรียาพร ปิ่นนาค                      20 

4 ด.ญ.นภสัวรรณ พุ่มพวง                      20 

5 ด.ญ.วรฤทัย เรืองเดช                      20 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  ใบไมผิ้ปลิว 

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 เด็กหญิงจริาวดี สังประเสริฐ                      20 

2 เด็กหญิง จลิลาภัทร อินทพันธ์                      20 

3 เด็กหญิงณัฏฐธิดา ร่องมะรดุ                      20 

4 เด็กหญิง อรทัย จสูิงห์ เลขท่ี 27                     20 

5 เด็กหญิงพิมพ์ศริิ พิมพ์ศรี                      18 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  ไม่มีสมอง 

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดงความ
คิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 ด.ช.ณรงเกียรติ เอ่ียมเที้ยม                      20 

2 ด.ช.เตชินท์ หมายสม                      20 

3 ด.ช.สุริยพล สวนชิต                      18 

4 ด.ช.ปวีณ ทาทัพ                      20 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  บุษบา 

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 ด.ช.เกรียงศักดิ์ พนัสนาชี                      20 

2 ด.ช.ก้องเกียรติ จันทวิมล                     20 

3 ด.ญ.ธมลวรรณ เสาะแสวง                     18 

4 ด.ญ.ธีรดา จันทร์ชุ่ม                      20 

5 ด.ญ.น้ำเพ็ชร พลูเพิ่ม                     20 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม   

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 ด.ญ.อธิติยา จีนไผ่                      20 

2 ด.ญ.วิภาภัทร์ คำวิชิต                      20 

3 เด็กชายวงศธร เชื้ออภัย                     18 

4 เด็กชายวรายุ พูลพ่วง                     20 

5 เด็กหญิงลักขิกา สีนาค                     20 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  ไม่มีตัวตน 

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 เด็กชายกฤษฎา   อร่ำคำ                     20 

2 เด็กชายธันวา บุบผาวาสน ์                     20 

3 เด็กชายวิชา ท้องฟ้าชวลิต                     18 

4 เด็กหญิงสุภาพลอย บุญชื่น                     20 

5 เด็กหญิงวันวิสา สาททอง                     18 



แบบประเมินพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม 

ชื่อกลุ่ม  

ใบกิจกรรม  ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

คำชี้แจง  ให้ทำเครื่องหมาย  ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่กำหนด 

 

ลงชื่อ……………………………………….ผู้ประเมิน 

        (ว่าที่ร้อยตรีหญิงมณีกิจ โพพันทะราช) 

 

 

 

 

 

ที ่
ชื่อ-สกุล 

สมาชิกกลุ่ม 

พฤติกรรม 

รวม 
ความร่วมมือ 

การแสดง
ความคิดเห็น 

การรับฟัง
ความคิดเห็น 

ความตั้งใจใน
การทำงาน 

การมีส่วนร่วม
ในการ

อภิปราย 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 20 

1 ด.ช.วรพันธ์ อินทร์สุ่ม                     20 

2 ด.ช อชิตพงษ์ พรมชาติ                     20 

3 ด.ช ดัฒนฉัตร ไพรสานฑ์วณิชกุล                     20 

4 ด.ช วัยวัฒน์ พาดขุนทด                     20 

5 ด.ช.ปุญญพัฒน์ พฤทธิสาริกร                     20 



 
 

 

 

 

 
 
 
ค าชี้แจง   กิจกรรมให้นักเรียนส ารวจบริเวณ ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่าว่ามีสิ่งของใดท่ีมีรูปทรงเป็นปริซึม
และทรงกระบอกที่นักเรียนสามารถหาพื้นที่ผิวและปริมาตรได้ พร้อมวาดรูปประกอบ  

อุปกรณ์ 
⧫ กระดาษ A4  ⧫ ดินสอ/ปากกา  ⧫ ไม้บรรทัด/ตลับเมตร 

 
รูปภาพ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หาพื้นที่ผิว หาปริมาตร 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
ชื่อ…………………….…………………..………….….…………………..….เลขที…่…..…. 
ชื่อ…………………….…………………..………….….…………………..….เลขที…่…..…. 
ชื่อ…………………….…………………..………….….…………………..….เลขที…่…..…. 
ชื่อ…………………….…………………..………….….…………………..….เลขที…่…..…. 
ชื่อ…………………….…………………..………….….…………………..….เลขที…่…..…. 

  
ปริซึมและทรงกระบอก 

 
ใบกิจกรรม ปริซึมและทรงกระบอก ณ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

สาระที่ 2 การวัดและเรขาคณิต 
มาตรฐาน ค 2.1 ม.2/1 2 
 

ชื่อกลุ่ม…………………….…………………..………….….…………..…ชั้น……….…..…. 

คะแนน 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ผลงานนักเรียน 


